



मैं उस प्रभु का सेवक हूँ जिसे अज्ञानी मनुष्य कहते हैं स्वामी विवेकानंद

MPHIN/2009/34626

प्रज्ञान जालि

दैनिक यशोव्रति की और खबरों एवं ई पेपर के लिये लॉग इन करें
https://dainikyashonnati.com
एप डाउनलोड करें

वर्ष 8+16 अंक 121

प्रधान संपादक- राजेश अग्रवाल

yasonati@gmail.com

सिवनी बुधवार 17 जनवरी 2024

संयादक-मनोज मर्दन त्रिवेदी

मूल्य 1.50 पृष्ठ 4

पृष्ठ-3 संपादकीय एवं प्रदेश समाचार

पृष्ठ-3 सिवनी /बालाघाट समाचार

पृष्ठ-4 मंडला समाचार

अबैध शराब विक्रय के विरोध में सड़क पर आयी महिलाएँ

सिवनी यशो:- सिवनी जिला में यालय से 7 किलोमीटर की दूरी पर स्थित लखनवाड़ा थाना क्षेत्र के ग्राम करीयत में अबैध शराब के विक्रय में ग्राम की महिलाएँ सड़क पर आकर गाँव में विक्रय रूखी शराब का जमकर विरोध कर रही हैं। हालाँकि यह इनके द्वारा पहली बार विरोध प्रदर्शन नहीं है इसके पूर्व भी महिलाओं ने गाँव में अबैध शराब विक्रय के विरोध में जमकर प्रदर्शन किया था और गाँव में अबैध शराब बेचने वालों के ठिकानों से घुस शराब निकालकर पुलिस को सौंपी थी जबकि पुलिस तलाशी ले रही थी तो शराब नहीं मिली थी परंतु पुलिस के सामने भी महिलाओं ने अबैध रूप से शराब बेचने वालों के ठिकानों से शराब निकालकर बड़े प्रमाण में सौंपी थी उस समय भी ग्राम की महिलाओं ने खुला आरोप लगाया था कि पुलिस स्वयं शराब बेचने वालों को बचाने के लिये जुटती रहती है और पुलिस के संरक्षण में ही शराब गाँव में विक्रय

हमारे गाँव में शराब बिकना बंद करा दो साहब, महिलाओं ने जिला कले टर से लगायी गुहार



रही है महिलाओं ने उस समय स्पष्ट रूप से कहा था कि पुलिस तलाशी कर रही है और कह रही है कि अबैध शराब का विक्रय गाँव में पूरी तरह से रोकना जाये अन्यथा किसी दिन कोई अनहोनी हो सकती है। महिलाओं ने जिला कले टर, पुलिस अधीक्षक, एवं जिला आबकारी अधिकारी को संबोधित करते हुये ग्राम पंचायत के लेटर पैड पर आवेदन दिया है। जिसमें उल्लेख किया गया है कि ग्राम करीयत में अबैध शराब का निरंतर

शराब विक्रय नहीं रोकने कहा जाता है। महिलाओं ने आरोप लगाया है कि शराब बेचने वाला ठेकेदार पुलिस को अबैध शराब गाँव में विक्रय करने के लिये गाँव में घुस रहा है और पुलिस उसी प्रलोभन अबैध शराब बेचने वालों का संरक्षण करती है। ग्रामीण महिलाओं ने कहा है कि जब तक अबैध शराब की विक्रय गाँव में रोकने नहीं तब तक सभी महिलाएँ विरोध करते रहेंगी और आवश्यकता पड़ी तो रोड पर चक्काजमा भी किया जायेगा। महिलाओं ने मंगलवार 16 जनवरी को विरोध प्रदर्शन करते हुये जिला कले टर एवं पुलिस अधीक्षक से मांग की है कि गाँव में हो रही अबैध शराब विक्रय को रोकना और गाँव में शराब विक्रय करने वालों पर कठोर कार्रवाई करते हुये जो पुलिस वाले इन्हें संरक्षण दे रहे है उपर पर भी कार्यवाही सुनिश्चित की जाये।



भाजपा जिलाध्यक्ष एवं सिवनी विधायक के साथ कार्यकर्ताओं ने मंदिरों की सफाई

सिवनी यशो:- राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठ कार्यक्रम 22 जनवरी के तहत 14 जनवरी से प्रतिदिन भाजपा का देव स्थान सफाई अभियान प्रारंभित जारी है। इस अभियान के तहत मंगलवार 16 जनवरी को भाजपा नगर मंडल नरेंद्र मोदी आगामी 22 जनवरी को भाजपा जिलाध्यक्ष आलोक दुबे, विधायक दिनेश राय मुमुन्य एवं जिला अध्यक्ष युजीत जैन, मंडल अध्यक्ष संजय सोनी ने प्रशासनिक अधिकारियों एवं भाजपा के वरिष्ठ

नेताओं, धार्मिककारियों, कार्यकर्ताओं के साथ सिवनी नगर के हनुमान मंदिर तहत 14 जनवरी से प्रतिदिन भाजपा का देव स्थान सफाई अभियान प्रारंभित जारी है। इस अभियान के तहत मंगलवार 16 जनवरी को भाजपा नगर मंडल नरेंद्र मोदी आगामी 22 जनवरी को भाजपा जिलाध्यक्ष आलोक दुबे, विधायक दिनेश राय मुमुन्य एवं जिला अध्यक्ष युजीत जैन, मंडल अध्यक्ष संजय सोनी ने प्रशासनिक अधिकारियों एवं भाजपा के वरिष्ठ

26 जनवरी को रहेगा शुष्क दिवस

सिवनी यशो:- कले टर एवं जिला दण्डाधिकारी सिवनी श्री शक्ति सिंघल ने 26 जनवरी 2024 गणतंत्र दिवस के अवसर पर सिवनी जिले में एक दिवस का शुष्क दिवस घोषित किया है।

वीरबाला बिन्दु कुमारे के शहीद दिवस पर बरघाट में मनाया गया "नगर गौरव दिवस"



बख्सात यशो:- विगत वर्षानुसार इस वर्ष भी बरघाट की माटी में जन्मी महाकौशल कले टर की वीर बलिहा कविन्दु कुमारे के बलिदान दिवस पर नगर परिषद बख्सात द्वारा 'नगर गौरव दिवस' का आयोजन बड़े ही धूम-धाम से किया गया, जिसमें नर के सम्पूर्ण शास्त्रीय अंश आस्थाकीय शांताओं के छत्र/

22 जनवरी को रहेगा शुष्क दिवस

सिवनी यशो:- प्रदेश शासन के निर्देशानुसार 22 जनवरी 2024 को अयोध्या उत्तरप्रदेश में श्री रामलला मूर्ति प्राण प्रतिष्ठ कार्यक्रम आयोजित हो रहा है। इस अवसर पर स पूरा प्रदेश में विभिन्न स्थानों, धार्मिक स्थलों पर विविध धार्मिक कार्यक्रम, प्रयातनोपरि आदि कार्यक्रम आयोजित होना है। इसी परिपेक्ष्य में कले टर एवं

ज्योति चौहान को डों टेरे की उपाधि प्राप्त



बख्सात यशो:- सिवनी जिला के नरेंद्र मोदी आगामी 22 जनवरी को भाजपा जिलाध्यक्ष आलोक दुबे, विधायक दिनेश राय मुमुन्य एवं जिला अध्यक्ष युजीत जैन, मंडल अध्यक्ष संजय सोनी ने प्रशासनिक अधिकारियों एवं भाजपा के वरिष्ठ



भाजपा के वरिष्ठ कार्यकर्ता जितेंद्र जिजू यादव की बेटिया



कु. एकता यादव को जन्म दिन की अन्त शुभकामनाएँ

जबन नालेज



बालरूप हनुमान मंदिर में पाटोत्सव एवं अयोध्या का प्राणप्रतिष्ठा कार्यक्रम होंगे आयोजित भंडारा, संकीर्तन, दीपोत्सव, आतिशबाजी जैसे विभिन्न आयोजन होंगे



सिवनी यशो:- भक्ति, आस्था और श्रद्धा के केन्द्र बाल रूप हनुमान मंदिर के भक्तों के लिए यह वर्ष दोहरी खुशिया लेकर आया है। जहां एक ओर 21 जनवरी को मंदिर का 18वां पाटोत्सव एवं 77वां देव दशैका स्नानादि विस्मय समारोह आयोजन होगा। वहीं 22 जनवरी को स्वयं श्री हनुमान जी के प्रभु श्री राम का अयोध्या में भव्य, दिव्य और अलौकिक मंदिर में प्राणप्रतिष्ठा कार्यक्रम होगा। इस पुण्य और श्री भाग्यशाली अवसर को विस्मयपूर्ण एवं जीवन की सबसे बड़ी मनेकामना पूर्ण होने के रूप में संजोने के लिए भी मंदिर समिति के सदस्य पूरे मनोयोग, उत्साह और उद्यम के साथ आउट रहे। इस हेतु मंदिर समिति द्वारा व्यापक श्रेणीय प्रयास हो गई है अतः 20 प्राण प्रतिक्रम सह समूह का मंदिर प्राण प्रतिक्रम साज सज से अलंकरण हो जाएगा। मंदिर समिति द्वारा 22 जनवरी भारतवर्ष

के विद्यालयों के द्वारा प्रभात रैली निकाली गई जो शुष्क दिवस कार्यक्रम के प्रारंभ शोकर बिन्दु कुमारे के (कानूनीजवाला चौक) में वीरबाला बिन्दु कुमारे को श्रद्धांजली अर्पित करते हुए मंच पर कार्यक्रम हेतु कार्यक्रम नगर परिषद बख्सात के सामने समाप्तम में एकजिंत हुए। शहीद बिन्दु कुमारे चौक एवं कार्यक्रम स्थल पर आमंत्रित समस्त जनप्रतिनिधियों, गणमान्य नागरिकों द्वारा भी श्रद्धा सुमन अर्पित कर अपने ओ को गौरवान्वित महसूस किया। आर्थिक कार्यक्रम में संलग्न प्रस्तुति के साथ रंगोली प्रतिगोपिता भी आयोजित की गई। उपरोक्त कार्यक्रम में शहीद बिन्दु कुमारे को माता श्रीमती मतिदा बिन्दा कुमारे, नरेंद्रमोदी विधायक कमल

आर.से.टी. केन्द्र सिवनी में किया गया विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन

सिवनी यशो:- माननीय म.प्र. राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर के निर्देशानुसार एवं श्री राजेश कुमार गुप्त अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सिवनी के कुशल मार्गदर्शन में कुशल मार्गदर्शन में जिला एवं अर सत्र न्यायाधीश संविच जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सिवनी के निर्देशन में दिनांक 16/01/2024 को से.ट. आर.से.टी. बंधावाड़ा, सिवनी में विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन किया गया। विधिक साक्षरता शिविर में श्रीमती संगीता पी.बर्वे, न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी सिवनी के द्वारा उपस्थित महिलाओं को पाठकों ए ट, महिला अपराध एवं निःशुल्क विधिक सहायता योजना के विषय में जानकारी प्रदान की गई।

कले टर सिंघल ने औचक निरीक्षण कर देखी सफाई व्यवस्था



सिवनी यशो:- प्रदेश शासन के निर्देशानुसार जिले में सभी मंदिरों, धार्मिक एवं सार्वजनिक स्थलों की सफाई को लेकर विविध स्वच्छता अभियान चलाया जा रहा है। इसी क्रम में मंगलवार 16 जनवरी को कले टर श्री शक्ति सिंघल ने प्रातः काल सिवनी नगर क्षेत्र के श्रीकृष्ण बाजार, नेहरू मार्ग, वन स्टैंड सहित अन्य क्षेत्रों का औचक निरीक्षण कर नगर की सफाई व्यवस्था का अवरोधन किया। उन्होंने उपस्थित मु य नगर पालिका अधिकारी सिवनी एवं स्वच्छता प्रभारी को आवश्यक दिशा निश्चित संकेतित अधिकारियों को दिए।

चुनौतियों का सामना करने वाली राष्ट्रभक्ति से ओतप्रोत युवा पीढ़ी के निर्माण का संकल्प लें - अरुणोदर भटनागर

विद्याभारती के प्रांतीय समिति सम्मगम 'संकल्प दृष्टि 2024' का शुभारंभ

भोपाल। विद्या भारती मध्यप्रदेश प्रांत के प्रांतीय समिति सम्मगम 'संकल्प दृष्टि 2024' का शुभारंभ शनिवार को सरस्वती विद्या मंदिर, शारदा विहार में हुआ। उद्घाटन सत्र के मु य वक्ता विद्या भारती अखिल भारतीय शिक्षा संस्थान के महाप्रभारी श्री अरुणोदर भटनागर थे। विशिष्ट अतिथि के रूप में विद्या भारती अखिल भारतीय शिक्षा संस्थान के सह संयोजन मंत्री श्री नरेश शर्मा, विशिष्ट अतिथि विद्या भारती अखिल भारतीय शिक्षा संस्थान के सह संयोजन मंत्री श्री श्रीराम जी आचार्य, विशेष अतिथि विद्या भारती मध्यप्रदेश प्रांत के प्रांत संयोजन मंत्री श्री निरंजन महेश्वरी एवं प्रांत अध्यक्ष श्री मोहन लाल गुप्ता थे। सम्मोह की अध्यक्षता विद्या भारती मध्यप्रदेश के अध्यक्ष श्री सुरेश गुप्ता ने की। तीन दिवसीय इस सम्मगम में पूरे प्रांत की विद्यार्थिनीयों एवं प्रांत अध्यक्ष श्री मोहन लाल गुप्ता थे। सम्मोह की अध्यक्षता विद्या भारती मध्यप्रदेश के अध्यक्ष श्री सुरेश गुप्ता ने की। तीन दिवसीय इस सम्मगम में पूरे प्रांत की विद्यार्थिनीयों एवं प्रांत अध्यक्ष श्री मोहन लाल गुप्ता थे। सम्मोह की अध्यक्षता विद्या भारती मध्यप्रदेश के अध्यक्ष श्री सुरेश गुप्ता ने की।



एक एक नए युग में प्रवेश कर रहे हैं। सामग में शिक्षा को लेकर विद्याभारती के अपने लक्ष्य हैं। शिक्षित, सुसंस्कृत, राष्ट्रीय विचारों से ओतप्रोत पीढ़ी के निर्माण का हमारा जो संकल्प है, उसे लेकर हमारी दृष्टि स्पष्ट होनी चाहिए। यह अपने वैचारिक अधिष्ठान के मूल्यों पर चलने के संकल्प लेने का समय है। हमें समाज परिवर्तन का आधार शिक्षा को माना है। इसके लिए शिक्षा को माध्यम बनना है। अपने लिए विचार करने का विषय यह है कि 'या हमारे लक्ष्य के अनुरूप नई पीढ़ी को तैयार किया जा रहा है? बताने वर्य को सुसंस्कृत और संभल बनने की कोई योजना अपने लिए विचार करने का विषय है। विद्यार्थियों में पैदा-बतानों का शैक्षणिक, मानसिक एवं शारीरिक विकास हो इसके वित्त एवं इस दिशा में कार्य आवश्यक है। आज समाज

की आवश्यकताएं कुछ अलग हो गई हैं। अब विद्यालय अति सुविधाजनक हो गए हैं पर विद्यालयों का लक्ष्य लें। हमारे विद्यालयों के 'संस्कृत' लैब, प्रयोगशालाएं, डिजिटल कक्षाएं, पुस्तकालय आदि विकसित हो। विद्यालयों में कौशल विकास, स्किल डेवलपमेंट की व्यवस्था उन्नत रूप में करें। हमारे विद्यालय के परीक्षा परीणाम अन्य विद्यालय से अच्छे हो। विभिन्न प्रतियोगिताओं परीक्षाओं में विद्यार्थी चर्चनीय होकर उच्च स्थान प्राप्त करें ऐसे विद्यार्थी पर समिति चर्चा करें, समीक्षा करें और योजना बनाएं। इनके विकास को हमारी शिक्षा वाटिका (जी प्रोमोटर) प्रभावी बनाने के लिए विद्या भारती के 12 आचार्यों का पंचायत का समाज के सभी वर्गों भाग्यशूर, युवा, जनजातीय समाज से जुड़वा रहे, राष्ट्रीय शिक्षा नीति

किये गये तब का प्रतिफल है। हमारे धैर्यनिष्ठ कार्यकर्ताओं ने अनेक सामाजिक कुरीतियों और विषयगतों को दूर करने में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका का निर्वहन किया है। कार्यक्रम के आरंभ में अतिथियों का स्वागत श्री सुधीर दाते, श्री चंद्रशेखर पाठक एवं श्री मुकेश रामचंद्र ने किया। कार्यक्रम का संबलन श्री आशीष जोशी ने किया। व्यक्तिगत गीत श्री मधुर शर्मा ने प्रस्तुत किया। समारोह में विद्याभारती के क्षेत्र संयोजन मंत्री श्री भालचंद्र रावते, डॉ राजश्री वैद्य, श्री विवेक रोड्डे, डॉ आनंद राव, श्री अनिल अग्रवाल, श्री शक्तिपति फडके, श्री निरंजन शर्मा भी उपस्थित थे।

दो दिन में यह रहे हैं चर्चा एवं बौद्धिक सत्र
तीन दिवसीय इस समिति सम्मगम के अब इन दो दिनों में 8 सत्र हो रहे हैं। इनमें 2 बौद्धिक सत्र, 5 बौद्धिक सत्र और एक सांस्कृतिक सत्र में रंगबिरंगे सत्र भी हो रहे हैं। कार्यक्रम सत्रों में शिक्षाभारती के अखिल भारतीय अधिकाारी एवं देश के 9 वार विदेशीय विद्यार्थियों का सम्मेलन का माध्यम बन रहे हैं। कार्यक्रम स्थल पर डिजिटल प्रदर्शनी लगाई गई है। पुस्तकों का स्थल भी लगाया गया है।
स्फाटिक मुचु है पूरा परिसर
कार्यक्रम के लिए दो हजार लोगों की बैठक क्षमता वाला एक विशाल

पटवारी अपने हल्का में निवास करें, तहसीलदार जांच करें, राजस्व मंत्री ने कहा

भोपाल। राजस्व मंत्री श्री करण सिंह वर्मान ने मंत्रालय से वीडियो कॉन्फ्रेंस से के माध्यम से राजस्व विभाग के अधिकारियों को निर्दिष्ट करते हुए कहा कि, सुनिश्चित किया जाए के पटवारी अपने हल्का क्षेत्र में रहे। सभी तहसीलदार अपने क्षेत्राधिकार में पटवारी की जांच करें और यदि कोई पटवारी सीमांकन में गड़बड़ी करता है तो उसके खिलाफ अनुसूचनात्मक कार्यवाही करें। इसके पहले से यामंत्री डॉ मोहन यादव ने स्पष्ट कहा कि सभी पटवारी अपने पटवारी खाले गांव में रहें। अन्य पटवारी रहने से गांव अब खाले नहीं बनेंगे।



अधिकारियों और मैदानों अमल के को राजस्व महाअभियान के सफल संचालन सुनिश्चित करने के लिए आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि राजस्व प्रकरणों के निष्पत्ता के लिये तब की तब समय-सीमा में प्रकरण निराकरण के सुनिश्चित करें। सामान्य प्रकरणों को 30 दिवस, आविवादिता बंदवा प्रकरणों को 45 दिवस में निष्पत्ता कराया जाये। लॉन्ग राजस्व प्रकरणों का शन-प्रतिपत्त निष्पत्ता सुनिश्चित किया जाये। सीमांकन, नामांकन और बंटवारा आदि के प्रकरणों का तब समय-सीमा में निष्पत्ता गरी होने वाली के विरुद्ध कार्यवाही की जाये।

राष्ट्रकी चेतना जगाने का केंद्र बनेगा राम मंदिर - मुकुल कानितकर

भोपाल। राम मंदिर का निर्माण केवल उनकी भयवता और रीतिवता के लिए नहीं जाना जाएगा बल्कि यह राष्ट्र की चेतना को जगाने वाले मंदिर के रूप में स्मृति के रूप में फलन बनाएगा। यह की चेतना जब वर्षों पहले करी रहे हैं, उस चेतना के जगारण की शुरुआत प्रभु श्री राम के मंदिर के निर्माण और जिलों का दौर करेगे और उनके धर्मण के दौरान लातवाली मिलने पर संबंधित अधिकारी-कर्मचारी के खिलाफ स त कार्यवाही की जायेगी।



प्रमुख सचिव राजस्व श्री निरंजन श्रीवास्तव ने राजस्व महाअभियान के संकेत में विद्युत् प्रस्तुतिकरण दिया। उन्होंने बताया कि 15 जनवरी से शुरू हुआ राजस्व महाअभियान राजस्व मंत्री ने कहा कि मैं खुद दौर करूंगा, गड़बड़ी मिली तो कार्रवाई करूंगा। राजस्व मंत्री श्री वर्मान ने कहा कि किसानों को किसी प्रकार को परेशानी नहीं होने चाहिए। सभी अधिकारी

सीमांकन, नामांकन और बंटवारा नहीं करने वालों के खिलाफ कार्रवाई की जाए
राजस्व मंत्री श्री करण सिंह वर्मान ने मंत्रालय के एक अधिकारी के साथ से वर्युअली राजस्व विभाग के वर्यु

सभी तहसीलदार अपने अधीनस्थ पटवारी की जांच करें
राजस्व मंत्री श्री वर्मान ने कहा कि

राजस्व मंत्री श्री वर्मान ने कहा कि किसानों को किसी प्रकार को परेशानी नहीं होने चाहिए। सभी अधिकारी

योजनाओं का लाभ जिनका अधिकार है उन्हें भटकाना न पड़े, युवा मोदी की गांठी है - प्रधानमंत्री मोदी

प्रधानमंत्री श्री मोदी की पीएम-जनम के लाभार्थियों से बातचीत में मु यमंत्री डॉ वल्लभ उज्जैन ने वर्युअली हुए शामिल

जानकारी की शरंका की। प्रधानमंत्री श्री हम सब आभारी हैं। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने श्रीमती ललिता से कहा कि आपका फेर घर का समाज पूरा होगा या रहा है, आपको आज पहली किस्त भी मिलने जा रही है। श्रीमती ललिता ने प्रधानमंत्री श्री मोदी का आधार ब्याज करके हुए कहा कि आपने पिछड़े आदिवासी गांव के बारे में सोचा, जनमन गांव के अंतर्गत सभी योजनाओं का लाभ हमारे समुदाय को उपलब्ध कराया, उसके लिए हम सब आपके बहुत आभारी हैं। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने ग्राम हाटोर की हिस्सा श्रीमती ललिता आदिवासी और श्रीमती विद्या आदिवासी से वर्युअली चर्चा की।

योजनाओं का लाभ जिनका अधिकार है उन्हें भटकाना न पड़े, युवा मोदी की गांठी है - प्रधानमंत्री मोदी

नई शिक्षा नीति ने युवाओं को समाज के गूढ़ रहस्य समझाने का मार्ग प्रशस्त किया - मु यमंत्री डॉ यादव

प्रधानमंत्री श्री मोदी की पीएम-जनम के लाभार्थियों से बातचीत में मु यमंत्री डॉ वल्लभ उज्जैन ने वर्युअली हुए शामिल

जानकारी की शरंका की। प्रधानमंत्री श्री हम सब आभारी हैं। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने श्रीमती ललिता से कहा कि आपका फेर घर का समाज पूरा होगा या रहा है, आपको आज पहली किस्त भी मिलने जा रही है। श्रीमती ललिता ने प्रधानमंत्री श्री मोदी का आधार ब्याज करके हुए कहा कि आपने पिछड़े आदिवासी गांव के बारे में सोचा, जनमन गांव के अंतर्गत सभी योजनाओं का लाभ हमारे समुदाय को उपलब्ध कराया, उसके लिए हम सब आपके बहुत आभारी हैं। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने ग्राम हाटोर की हिस्सा श्रीमती ललिता आदिवासी और श्रीमती विद्या आदिवासी से वर्युअली चर्चा की।

योजनाओं का लाभ जिनका अधिकार है उन्हें भटकाना न पड़े, युवा मोदी की गांठी है - प्रधानमंत्री मोदी

नई शिक्षा नीति ने युवाओं को समाज के गूढ़ रहस्य समझाने का मार्ग प्रशस्त किया - मु यमंत्री डॉ यादव

